

# 哈莉玛总统：廉洁与诚信 为政府赢得民众高度信任

哈莉玛总统指出，廉洁与诚信为政府和公共机构赢得民众的高度信任。

新加坡这样一个天然资源匮乏的小岛国，拥有廉洁诚信的体制是我国的一大竞争优势；这些年来，大家可以看到民众对政府的信任如何帮助我国克服挑战和度过逆境，包括最近的冠病疫情。她昨天以主宾身份，出席在总统府举行的贪污调查局成立70周年晚宴。在座的还有总理李显龙、荣誉国务资政吴作栋、国务资政兼国家安全统筹部长张志贤，以及主管公共服务的教育部长陈振声。

哈莉玛致辞时说，建国总理李光耀和第一代领导团队，视诚信和能力为善治的核心，煞费苦心建立起人们对制度和政府工作方式的高度信任。

“新加坡人清楚政府做的决定和制定的政策都是为了公共利益，而非私人或既得利益。这奠定了政府和人民之间牢固的社会契约。新一代的领导人，甚至是每一名新加坡人，都有责任守护和维持我们所继承的一切。”

李显龙总理在晚宴后发出的面簿贴文说：“新加坡人相信法律是一视同仁的，当局



哈莉玛总统（左二）和李显龙总理（右二）为贪污调查局出版的新书《严谨、彻底、无畏：贪污调查局的故事》揭幕。在旁的是荣誉国务资政吴作栋（左一）和贪污调查局局长邓兆庭（右一）。（唐家鸿摄）

执法时也公正公平。正因为这种时时保持的警惕，使我国成为一个值得信赖且可靠的旅游、经商和投资地。我们绝不能把这些视为理所当然。”

《联合早报》报道，哈莉玛也透露，贪污调查局正在检讨如何招募和留住有经验的

调查人员，包括调整退休年龄和加强人员培训。

目前，贪污调查局调查人员的退休年龄是56岁，与新加坡警察部队相近。贪污调查局有意调高他们的退休年龄，与公共服务的63岁一致。